

兰溪城投集团——

# 按下排水防涝工程“提速键” 筑牢城市安全屏障

记者 成超

导报讯 昨天,记者在兰溪市城区排水防涝五标段工程的凯旋路路段看到,工人正在进行溪滩石的护底工作,多辆挖掘机来回作业,现场一派繁忙。

“这个是城区排水防涝五标段工程的一个分段工程,是从金兰中线至环城东路部分,主要的工程项目是新建一段长543米、宽4米的明渠,以及一座金兰桥和相关便道、绿化等工程。”据该工程项目经理方昊介绍,目前,该段工程已完成了明渠的溪滩石驳岸挡墙砌筑,挡墙的护底工作正在紧张地建设中,接下来还将进行土方回填和绿化种植等工作。

为进一步提升城区的内涝防治能力,去年年底,兰溪正式启动了城区排

水防涝五标段工程项目。项目位于兰溪市区东北部城北单元,东靠金兰中线,北至涌雪东路,西临兰江,南至工人路,是兰溪老城区的延伸拓展地带,主要建设内容包括城北干渠积水点整治工程,对工人路、枣树路、应麟路、邻仙路、黄大仙路、凯旋路等路段及沿线小区和城中村的排水管网进行截污纳管改造,并对国泰小区、金钟岭片区、云山小区、永进生活三区等4个小区的排水管网进行改造。

在金钟岭片区,排水管网提升工程正在紧张地作业中。“这段工程涉及该片区的15栋居民楼,管网全长约3000多米,我们于今年4月正式进场建设,现该段工程已完成工程量的20%左右。”据该项目负责人蒋桂贤介绍,排水管网提升工程关系群众生活,在建设过

程中,得到了社区及居民的大力支持。“特别是黄龙洞社区91号这个地方,以前内涝特别严重,经过现在的改造后,将解决这个问题。”据悉,该段工程工期时间为3个月,将于8月初全面完成。

自项目开工建设以来,市城投集团严格把控每一个施工环节,面对施工场地狭窄、地下管线复杂、政策处理等诸多困难,公司科学规划、合理安排,持续优化施工方案,合理安排施工时间,采用分段施工、错峰作业等方式,最大限度降低施工对市民生活和交通造成的影响。“现在每个分段工程都在紧张地施工建设,整个项目将于年底前基本完工,项目建设完成后,将大大提升兰溪老城区的内涝防治能力。”兰溪市聚通建设有限公司工程科工作人员范俊兴表示。

## 兰溪多举措保障“五一”假期顺畅出行

记者 吴金泓

导报讯 近日,记者了解到,兰溪各条高速公路、高速服务区、收费站、隧道管理所等已围绕道路保畅、设施升级、服务优化等方面,推出一系列举措,全力护航群众安全便捷出行。

昨天11时,在G60沪昆高速兰溪服务区,停车场内各色车辆停放满满当当,入口处仍有车辆不断驶入。自当日上午9点起,G60沪昆高速金华兰溪段来往车辆明显增多,仅中午时段,进入兰溪服务区的车辆就达约1.4万辆。据预计,今年“五一”该服务区客流量将同比增长20%至25%。

“30日下午四五点钟,第一个高峰就会到来,今天的车流高峰会持续到明天凌晨才会缓解。”浙江交通集团兰溪服务区经理金珏介绍。为应对客流激增,杭金衢高速兰溪服务区提前扩容提效,增配保安保洁人员、拓展停车区域、24小时开放休息室,优化基础服务,重点保障加油、充电、如厕等高频需求。此外,服务区还将开展为期3天的特色文化活动,联系地方进行婺剧表演,让旅客感受地方文化魅力,拥有“沉浸式”美好出行体验。

在G25长深高速马涧收费站,来往车辆同样明显增多。浙江交通集团建金收费中心所工作人员预计,今年“五一”假期车流量将大幅上升。以马涧收费站为例,当前日均流量约2800辆,“五一”假期日均车流量将达9000辆。“我们增派了机动班组,特别加强车道服务,还设置了专门的小车免通车道,以保障小车免费通行更顺畅。”浙江交通集团建金收费中心所工作人员唐洪亮说。

G25长深高速金华段内有金华山、陈山、大青尖等9个隧道。此前,隧道管理所已对隧道消防设备、配电房、通讯机房及火焰探测器进行全面检修,针对近期强降雨清理排水沟,保障排水通畅。值得关注的是,金华山隧道至陈山隧道路段的安全桩密度从50米加密至25米,强化行车警示。“同时,各隧道口增加常驻人员,确保在隧道内或隧道口发生特殊情况时,能在一分钟内到达事故现场快速处置。”浙高运金华管理中心金华山隧道管理所所长胡洪波说。



近日,兰溪市云山街道团工委联合浙师大行知学院工学院团总支,开展“‘捡’约健步行 青春健康行”徒步活动。活动中,大学生身着志愿服,手持定制长柄夹,沿灵羊岛环岛路线仔细搜寻,不放过石缝里的烟蒂、草丛中的瓶盖,用实际行动守护灵羊岛的洁净。

记者 蒋宇欣 通讯员 傅欣仪 摄

## 兰溪灵活就业人员缴存公积金指南

记者 姜一峰

导报讯 前不久,本报发布了《灵活就业人员可自愿缴存公积金,已有5700多人受益》的一则消息,引发不少市民关注。记者就此咨询了金华市住房公积金管理中心兰溪分中心相关工作人员,为大家解读相关信息政策。

1. 灵活就业人员缴存住房公积金有什么好处?

正常连续缴存公积金满六个月,在购建房时可享受低息的公积金贷款。目前,申请公积金贷款为首套住房的,5年以下(含5年)年利率2.35%,5年以上年利率2.85%;第二套住房的,5年以下(含5年)年利率不低于2.775%,5年以上年利率不低于3.325%。此外,缴存的公积金可以免于征收个人所得税。

2. 存在账户里的公积金有利息吗?

有的。每年的6月30日为住房公积金结息日,结息方式为自资金存入住房公积金账户之日起,按照国家规定的利率计算利息。目前公积金年化利率为1.5%,远高于银行活期利率。

3. 账户里的公积金是全部归个人所有吗?

缴存的公积金账户余额完全属于

个人所有。

4. 住房公积金每个月要交多少? 想交多少可以调整吗? 怎么调整?

目前,住房公积金每月缴存额最低为226元(缴存基数范围若变动按最新标准执行)。每年7月份可以调整,一年调整一次,可以选择在“浙里办”APP或到窗口办理。

5. 一个家庭中一人交公积金,家庭其他成员是否享受公积金相关政策?

个人缴存住房公积金,本人可以享受住房公积金政策;夫妻双方都缴存住房公积金的,则夫妻双方均享受相关的政策。如:夫妻双方缴存公积金和单方缴存公积金,申请贷款时的额度不一样。夫妻购买自住住房,期房合同备案登记、现房及二手房领取不动产权证未超过规定期限的,可以提取本人、配偶及直系亲属(父母、子女)的住房公积金。

6. 公积金贷款额度是怎么算的?

住房公积金贷款额度按照个人住房公积金账户余额的倍数,结合个人还款能力、个人征信、购建房情况等因素,综合计算确定。

目前,购买首套、二套房申请公积金贷款,单方正常缴存住房公积金的最高贷款额度为70万元,夫妻双方正常

缴存住房公积金的最高贷款额度为130万元。(若变动按最新标准执行)

7. 存在公积金账户里的钱可以提取吗? 哪些理由可以提取?

符合提取条件时,可以提取公积金。灵活就业人员的公积金提取条件,与在职职工一致。如:购买(建造)自住住房提取、偿还住房贷款本息提取、退休年龄提取等。

8. 不想继续缴存公积金了,可以停缴吗? 账户里的钱可以全额取出吗?

可以的。家庭无未结清公积金贷款的情况下,本人可停缴并封存公积金账户。若连续欠缴六期以上且无公积金贷款,自动封存并终止托收签约。封存满六个月后可以销户提取公积金。需注意:已申请住房公积金贷款且贷款尚未还清的,不能停缴。

9. 商业贷款是否可以转公积金贷款呢?

可以的。目前我们开展了“带押转贷”业务,原纯商业住房贷款可转为公积金贷款,不用还清商业贷款就可以申请。

此外,兰溪分中心还开展了“带押过户”业务,在兰溪市范围内购买住房贷款(含商业贷款和公积金贷款)未结清的二手房的缴存职工,可以向中心申请住房公积金贷款业务。

## 扬尘防控不到位 多个建筑工地被处罚

记者 陈志恒 通讯员 邵剑斌

导报讯 近日,兰溪市住房和城乡建设局工作人员在位于横溪镇的一建筑工地检查时发现,该项目现场尘土飞扬,未采取有效的降尘措施,当场下发《责令整改通知书》并对违法违规行为立案查处。

经调查核实,该项目施工单位在

施工时存在“未采取洒水抑尘、冲洗地面,未采用密闭式防尘网遮盖裸土等有效防尘降尘措施”的行为,涉嫌违反《中华人民共和国大气污染防治法》第六十九条规定,依照《大气污染防治法》第一百一十五条规定,可对施工单位处一万元以上十万元以下的罚款。目前,该案件已移交至横溪镇政府进行立案查处。

今年以来,该局围绕施工围挡、路面硬化、车辆冲洗、烟气排放等方面,对在建工地严格开展扬尘治理“十达标”检查。对于检查中发现的扬尘污染问题,该局重拳出击,通过停工立案等行政手段,推动施工单位加强现场文明施工管理。目前,已下发停工整改通知书42份,“黄牌”警告5个,因扬尘治理不到位立案查处5起。

### 农民工工资无欠薪承诺公示

由浙江乾行建设有限公司承建的兰溪市贝诺医疗器械有限公司1#厂房项目于2025年3月12日进行竣工验收,工程已按时足额支付农民工工资。如有异议,请在30日内,拨打监督电话:

1. 企业劳务负责人电话: 13516847918  
2. 属地人力资源和社会保障部门投诉举报电话:0579-88883707

浙江乾行建设有限公司  
2025年5月1日

### 农民工工资无欠薪承诺公示

由浙江乾行建设有限公司承建的兰溪市唯浩相框厂年产600万只相框生产技术改造项目厂房一项目于2025年1月23日进行竣工验收,工程已按时足额支付农民工工资。如有异议,请在30日内,拨打监督电话:

1. 企业劳务负责人电话: 13516847918  
2. 属地人力资源和社会保障部门投诉举报电话:0579-88883707

浙江乾行建设有限公司  
2025年5月1日

### 兰溪市自然资源和规划局建设项目批前公示

(2025第16号)

兰溪市马涧镇马涧初级中学向本局提出申请,要求审批兰溪市马涧镇初级中学教学楼扩建及配套工程项目《建设工程规划许可证》。该项目位于马涧镇马涧村,地块东侧为现状山体、南侧为现状学校、西侧为新六北路、北侧为现状居住建筑。工程项目地上计容建筑面积约1503.45平方米。现根据《中华人民共和国行政许可法》有关规定,我局将申请人提交的相关材料予以公示。公示期为2025年5月1日~5月10日,公示地点为项目施工现场、兰江导报及兰溪市人民政府网。

如本行政许可直接涉及公民(法人)之间重大利益关系的,利害关系人依法享有

陈述、申辩及申请听证等权利。请于公示期内,持证明利害关系存在的证据材料及本人身份证明(法人身份证明),以书面形式向兰溪市自然资源和规划局或马涧镇人民政府申报。逾期不申报的视为放弃。

联系电话:88892536(兰溪市自然资源和规划局)  
88441122(马涧镇人民政府)  
公示详见:兰溪市人民政府网  
项目施工现场  
兰江导报

兰溪市自然资源和规划局  
2025年5月1日